

球门线上的光

本报小记者 杨益铭

作为球队的守门员,我在这条不足八米的线上,亲历了死亡小组和点球大战的硝烟,捧起了带着遗憾却格外滚烫的亚军奖杯。

在死亡小组里,我们不得不连续站上点球大战的赛场。前两次,我盯着对手的脚腕,听着自己的心跳声,在足球飞出的瞬间飞身扑救,手套与球碰撞的闷响,是最动听的胜利号角。

半决赛点球大战的哨声再次吹响。我弯腰系紧鞋带,教练“看脚腕、听节奏”的叮嘱在耳边回响。第一个点球,我紧盯对手偏移的重心,稳稳将球按在身下;第二个、第三个,每次扑救我都拼尽全力。当最后一个点球被我扑出时,队友们疯了似的冲过来,把我按在草地上庆祝——我们闯进决赛了!

就在决赛只剩三分钟时,对方发起快速反击,边路球员一脚横传,中锋迎球怒射,足球带着旋转越过我的指

尖,钻进了球门死角。终场哨响的瞬间,我僵在原地,看着对手相拥庆祝,眼泪再也忍不住往下掉。教练走过来,用毛巾擦掉我的眼泪:“哭什么?你们已经赢了——赢了坚韧,赢了团结,明年咱们把冠军拿回来!”

颁奖典礼上,亚军奖杯沉甸甸的,凉丝丝的金属触感混着脸上未干的泪水,竟生出一种特别的温度。我摸着奖杯上的纹路,突然明白,省长杯的意义从来不止于输赢。死亡小组的残酷,让我学会在绝境中沉住气;点球大战的考验,让我懂得勇气不是不害怕,而是害怕时依然敢向前;队友们的陪伴,让我知道足球从来不是一个人的战斗。我在那里守住过胜利,也经历过失败,但更重要的是,我守住了对足球最纯粹的热爱——那是比冠军更珍贵的,属于青春的荣光。

市日月路小学五(1)班

奖杯上的汗水

本报小记者 王子萱

当终场哨声如惊雷划破体育场的夜空,当看台上的欢呼与队友的呐喊交织成沸腾的浪潮,我手中的足球悄然滑落,转身便与身边的小伙伴们紧紧相拥。“省长杯”的荣耀,不是征程的终点,而是对每一份坚持、每一次协作最厚重的馈赠。

喜悦背后,是无数个被汗水浸透的集训日夜,是刻在时光里的执着与成长。还记得初入集训队时,我们是一群风格迥异、默契欠佳的球员。第一次合练,传球频频失误,防守漏洞百出,就连简单的二过一配合都难以完成。教练站在场地边,语气沉重却恳切:“这样的状态,别说夺冠,恐怕连小组赛都难突围。”那天傍晚,夕阳把我们的影子拉得很长,我们围坐在操场的看台上,借着微弱的灯光,逐一剖析问题。“我边路突

破后传中总偏出,浪费进攻机会”“我中场衔接太慢,容易被对手断球反击”“我防守站位太靠前,经常漏人”……没有推诿,没有指责,只有坦诚地自我反思。

从那以后,训练场上的我们仿佛按下了“加速键”,每一寸草坪都见证着我们的蜕变。为了提升耐力,我们把每日十圈的目标加码到十五圈;为了打磨技术,我们对着教练画的战术板反复揣摩,一个传接动作要练上几默契在一次次磨合中悄然滋生;为了强化防守,我们模拟不同对手的进攻战术,一次次摔倒又一次次爬起,膝盖上的淤青叠加着,却成了最耀眼的勋章。教练的哨声、球鞋摩擦草坪的声响、队友的加油声,交织成那段时光里最动人的旋律。

市日月路小学五(3)班

压力下的成长

本报小记者 尤韵龙

参加市长杯足球赛的这段日子,像一颗被汗水浸过的糖——苦过,却也甜得透亮。最珍贵的收获,是我终于学会了和“压力”好好相处。

比赛里的压力,总藏在每个呼吸的间隙里。对手的配合像精密的齿轮,一次次将我们的防线打穿;还有看台上家长的目光——每一次触球都怕辜负那片滚烫的期待。

开场的落后像一盆冷水浇下来,失误跟着紧张一起冒头。可队友撞过来的肩膀是热的:“别急,我们一起抢!”我咬着牙在场上疯跑,断球、传球,每一次

脚碰到球都用足了力气——我怕的不是输,是没拼到最后。

教练在场边坚定地呼喊:“稳住节奏!”我们把攥紧的拳头松开,把压力揉成脚下的步点。最后拿到第三名时,球衣早被汗水浸透,可心里是安静的——原来绝境里的冷静,比赢球更让人踏实。

这场比赛虽然没有赢得冠军,却让我懂得以后再遇到生活里的“紧逼防守”,我也能像在球场上那样,沉住气、往前跑。

市日月路小学六(7)班

胜不骄 败不馁

本报小记者 朱可馨

金色的阳光洒满绿茵场,一场扣人心弦的市长杯足球赛在10月16日正式拉开帷幕。

第一次踢市长杯比赛,和各种对手过招,其中还有专业教练带的队伍,他们十分厉害。

第一场比赛我们对阵响水队,响水队太厉害了,我们只有严防死守,可是被踢进了三球。令人欣喜的是,我们在防守反击中进了一

球,全场欢呼,那是我们好不容易进的球。

第二场,我们踢了比较弱的队,大家配合默契,攻势如潮水般一波接一波,以大比分取胜。

通过这一次比赛,让我知道了凡是比赛,必有输赢。队员之间有默契才能踢好球,虽然这一次没有得到理想成绩,但是我们有了更好的信任感,期待下一次的比赛踢得更好!

市日月路小学五(6)班

11个人的运动

本报小记者 张诗沁

在这个阳光明媚的秋日里,我参加了激动人心的省长杯足球赛。比赛中,最令我难忘的是点球大战,每次点球大战都是一次惊心动魄的冒险,我们的球员轮流上场都能踢进球门。我们的窍门是每次射门前都会仔细观察守门员方位,寻找最佳射门角度。

比赛中,对手有强有弱,我们要及时调整阵容和战术,才能赢得比赛。我们还需要和队友配合,才可以体现出一个团队的力量。足球,是11个人的运动,这也是取胜的关键。

总之,我在本次省长杯里学到了很多知识和足球技巧,这些将伴随我

在未来的比赛中不断成长。通过这次省长杯的历练,我深刻体会到了团队合作的重要性,以及在压力下保持冷静和专注的能力。我将这些经验视为宝贵的财富,它们不仅提升了我的足球技能,也增强了我的心理素质。我相信,这些收获将为我今后的足球生涯打下坚实的基础。

我期待着将所学应用到更多的比赛中,不断挑战自我,追求卓越。同时,我也希望将这份对足球的热爱和对胜利的渴望传递给更多的队友,共同为我们的队伍创造更多的辉煌。

市日月路小学五(5)班

为盐城而战

本报小记者 夏益修

我是盐城市日月路小学足球队的夏益修,能代表校队征战省长杯,我满心自豪。全省24支强队齐聚赛场,我们一路过关斩将,凭借默契配合与顽强拼搏闯进决赛,与南京浦口游小足球队展开激烈角逐。终场哨响,1比2惜败对手,队员们难掩失落红了眼眶。

这份成绩是汗水换来的勋章,更点燃了我们的斗志。望着胸前的队徽,想着背后“盐城”二字,我暗暗下定决心:今后加倍刻苦训练,和队友并肩打磨技术、凝聚力量。下次比赛,我们将全力以赴、奋勇拼搏,全力冲击冠军奖杯,为盐城增光添彩!

市日月路小学五(2)班

相信队友

本报小记者 朱禹丞

当终场哨声划破天际,当沉甸甸的市长杯冠军奖杯被我们高高举起,那一刻,心中奔涌的不仅是激动,还有翻涌的思绪。我知道,这座奖杯是由无数汗水与团队情谊共同铸就的。

备战的日子仍历历在目。每天放学后的绿茵场,便是我们的第二课堂。烈日下,我们反复进行着传接球练习,汗水一次次浸透球衣,在身后留下深深的印记。没有人喊累,没有人退缩。我和队友们一遍遍微调跑位,教练则不厌其烦地为我们拆解技术要领。那一刻我深切地体会到,冠军从来不是一个人的王冠,而是整个团队用脚步与汗水共同编织的荣耀。

决赛的考验最为严峻。我们面对的是一个无比强劲的对手,比赛一度陷入僵局。对方的防线密不透风,我们数次犀利的进攻都被一一化解,

焦躁的情绪开始如野草般滋生。就在此时,场边传来教练沉稳而有力的声音:“不要急,相信你的队友!”这声呼喊如同一股清泉,瞬间浇熄了我们心头的躁动。我们冷静下来,开始耐心地传导,细致地寻找着对方的破绽。机会,终于在比赛结束前的三分钟降临!经过一次精妙的团队配合后,皮球来到了我的脚下,我没有丝毫犹豫,拔脚怒射——球进了!我们赢得了冠军!

这份来之不易的喜悦难以言表。它让我真正懂得,无论是在绿茵场、在求学路上,还是在未来的人生赛场上,只要团队能够团结一心、彼此信任、永不言弃,我们就有能力攻克任何难关,赢得属于自己的那座冠军奖杯。

市日月路小学五(4)班

激动人心的足球赛

本报小记者 朱正鹏

2025年6月9日,在这特殊的日子里,我怀着紧张又兴奋的心情,来到了南通,参加省长杯足球赛。

在第一场比赛中,我虽然是替补,但是我还是满怀期待地在场下加油,果然,开场没几分钟就诞生了一粒进球。过了一会儿,教练派我上场,我兴奋得都差点跳起来。我踢的是前锋,刚上场,就在队友刘孝添的助攻下,一路杀到禁区,过掉守门员,我用力一踢球进了,全场欢呼了起来,这是我在省长杯的第一粒进球。随后我乘胜追击,一连又进了三个球,我凭借着这四粒进球,排到了射手榜的第二名。

在接下来的比赛中,我们硬是挺进了八强。

在八进四的比赛中,我们的对手竟然是去年省长杯的冠军——浦口行知小学足球队。开场几分钟,他们便进了对方一球,我的心中感到不安。在最后的十秒里,我们队创造了奇迹,愣是打进了一球,我们绝平了对手。随后,我们双方展开了残酷的点球大战。前面五球双方都踢进,对手的第六球被我们的守门员杨益铭扑了出来,我静静地站在点球点上准备罚第六球,队友们都在等着胜利,我开始助跑,打门,球进了,我激动得哭了。

最后的决赛,我们虽然输了,但这一次比赛使我悟到了一个道理,只要团结一心,不怕困难,我们就能创造奇迹!

市日月路小学五(2)班

